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ــــــة ــــــــــــــــــــــ  : المـؤسـســــــــــــــــ

 : السنة الدراسية

ــــــــــــــــــــــــخ  :    التاريــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 :توقيت الحـــصة 

ــــــــــــــــــوى   الثالثة رياضيات:            المستـــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 هندسة:            التعلم ميـــــــــــــــدان

 الهندسة في الفضاء       :التعلمية الوحدة

  لمستقيم وسطح كرةالاوضاع   :    موضوع الحصة 

  وضع نسبي لمستقيم وسطح كرة   :المكتسبات المستهدفة

 (ســـــــــير الحصة)الإنجاز
   

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 لا يوجد تقاطع: 1

 

  لمستقيم وسطح كرةالوضع النسبي  / 3 
 

(Ѧ) 

 

2

: 2 2 ....

3 2

x t

y t t

z t

 


   
   

 

المستقيم  لاحظ    و سطح الكرة S  ي اي لا يشتركان ف

 نقطة  فهما لا يتقاطعان 

نصف قطر سطح الكرة Rيمكن اثبات ذلك  فقط بمقارنة

 S والبعد بين المركز  المستقيم  و  

لدينا استنتاج نصف قطر سطح الكرة 

  2 2 2: 2 6 8 4 0S x y z x y z       

ومنه        2 2 2: 2 6 8 4 0S x x y y z z      ومنه

       
2 2 2

: 1 3 4 1 4 16 4 0S x y z          

اذن        
2 2 2 2: 1 3 4 5S x y z       5نجدR  

 

 3;0; 5H  

كن ايجاد احداثيات النقطة يم ; ;H x y z المسقط عمودي للمركز  لأنها المستقيم على   

ستقيم الم بما ان    ذو 1;2;2u   يشمل المركز و النقطةH  حيث 2 ;2 2 ; 3 2H t t t     فان. 0u H  

لدينا  3 ;5 2 ;1 2H t t t      وبالتالي. 3 10 4 2 4 0u H t t t          1ومنهt    أي 4;3; 1H  

26H يكون  و                       3;0; 5H  

 

 :نتيجة    S   

  الاولالدرس 

(S)

k 
  2 2 2: 2 6 8 4 0S x y z x y z       

 1; 3; 4    

26H  

 1;2;2u  

H 

26H لاحظ   5وR  يعني ان H R    المستقيم   و سطح الكرة S    لا يشتركان في اي نقطة 

mailto:Yousfisifou804@yahoo.fr
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 نقطة تقاطعال: 2

 

  الوضع النسبي لمستقيم وسطح كرة/ 3
 

  

 :نتيجة   ( )S H   

 الثاني الدرس 

(Ѧ) 

 

6 3

: 4 4 ....

5

x t

y t t

z t

 


    
   

 

المستقيم  لاحظ    و سطح الكرة S    يشتركان في نقطة

 فهما  يتقاطعان 

نصف قطر سطح الكرة Rيمكن اثبات ذلك  فقط بمقارنة

 S والبعد بين المركز   و المستقيم  

لدينا استنتاج نصف قطر سطح الكرة 

  2 2 2: 2 6 8 4 0S x y z x y z       

ومنه        2 2 2: 2 6 8 4 0S x x y y z z      ومنه

       
2 2 2

: 1 3 4 1 4 16 4 0S x y z          

اذن        
2 2 2 2: 1 3 4 5S x y z       5نجدR  

 

 3;0; 4H  

(S)

k 
  2 2 2: 2 6 8 4 0S x y z x y z       

 1; 3; 4    

5H  

 3;4;1u  

مكن ايجاد احداثيات النقطة ي ; ;H x y z  لأنها المسقط عمودي للمركز المستقيم على   

بما ان  المستقيم    ذو 3;4;1u   يشمل المركز و النقطةH  حيث 6 3 ; 4 4 ; 5H t t t      فان. 0u H  

لدينا  7 3 ; 1 4 ; 1H t t t        وبالتالي. 21 9 4 16 1 0u H t t t          1ومنهt   أي 4;3;0H 

25و يكون   5H                        3;0; 5H  

 
 

5H لاحظ   5وR  يعني ان H R    المستقيم   و سطح الكرة S  نقطة    يف  ناكر تشي 3;0; 5H  
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 نيتنقط تقاطعال: 2

 

  الوضع النسبي لمستقيم وسطح كرة/ 3
 

A;نيتطقنلا نع ثحبلا نكمي A  ةميق ضيو عتبt  ةلداعم يف  ةلمجلا لح نع ةجتانلا   

 

3 2

: 1 2 ....

6 2

x t

y t t

z t

 


   
   

 و        
2 2 2 2: 1 3 4 5S x y z      يا      

2 2 2
4 2 4 2 2 2 25 0t t t        

212 هنمو  24 11 0t t   49 دجن ثيح زيملل جاتحي ةلداعلما لح 7    هنمو 
17

24
t  و 

31

24
t  

 يف t يتميق ضيو عت  دجن 
38 10 110 10 38 82

; ; ; ; ;
24 24 24 24 24 24

A A
      

   
   

 

 :نتيجة   ( ) ;S A A   

  ثلالثاالدرس 

(Ѧ) 

 

3 2

: 1 2 ....

6 2

x t

y t t

z t

 


   
   

 

المستقيم  لاحظ    و سطح الكرة S   يشتركان في

 فهما  يتقاطعان  ناتنقط

نصف قطر سطح الكرة Rيمكن اثبات ذلك  فقط بمقارنة

 S والبعد بين المركز   و المستقيم  

لدينا استنتاج نصف قطر سطح الكرة 

  2 2 2: 2 6 8 4 0S x y z x y z       

ومنه        2 2 2: 2 6 8 4 0S x x y y z z      ومنه

       
2 2 2

: 1 3 4 1 4 16 4 0S x y z          

اذن        
2 2 2 2: 1 3 4 5S x y z       5نجدR  

  1; 1; 4H   

(S)

k 
  2 2 2: 2 6 8 4 0S x y z x y z       

 1; 3; 4    

8H  

 2; 2;2u  

مكن ايجاد احداثيات النقطة ي ; ;H x y z  لأنها المسقط عمودي للمركز المستقيم على   

بما ان  المستقيم    ذو 2; 2;2u   يشمل المركز و النقطةH  حيث 3 2 ;1 2 ; 6 2H t t t     

.فان  0u H  لدينا 4 2 ;4 2 ; 2 2H t t t      بالتالي  و. 8 4 8 4 4 4 0u H t t t        

1tومنه     أي 2;2;0H 

8Hو يكون                         1; 1; 4H   

 

 

8H لاحظ   5وR  يعني ان H R    المستقيم   و سطح الكرة S  نيتنقط  يف  ناكر تشي   ;A A 
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